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LINGUA PORTUGUESA

Direito Penal deve dar alternativas em vez de respostas
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O célebre escritor francés Victor Hugo, em sua
obra “Os Miseraveis”, conta-nos inesquecivel e
emocionante passagem:

“Jean Valjean, tendo servido durante 19 anos nas galés
(cinco por roubar um pdo para sua irmd e seus sete
sobrinhos passando fome, e mais 14 por indmeras
tentativas de fuga) acaba de ser libertado. Valjean é
marginalizado por todos que encontra por ser um ex-
presidiario, sendo expulso de todas as estalagens. Ele
iria dormir na rua, mas é recebido na casa do
benevolente Bispo Myriel (conhecido como senhor
Benvindo), o Bispo de Digne. Mas em vez de se mostrar
grato, rouba-lhe os talheres de prata durante a noite e
foge. Logo € preso e levado pelos policiais & presenca
de Benvindo. O Bispo salva-o alegando que a prata foi
um presente e nessa altura da-lhe dois casticais de prata
também, repreendendo-o por ter saido com tanta pressa
gue esqueceu essas pegas mais valiosas. Apds esta
demonstragdo de bondade, o bispo o ‘lembra’ da
promessa (que Valjean ndo tem nenhuma lembranca de
ter feito) de usar a prata para tornar-se um homem
honesto”.

Sendo Jean Valjean rejeitado pela sociedade por
ser um ex-presidiario, o Bispo Myriel muda-lhe a vida. O
personagem assume uma nova identidade para seguir
uma vida honesta, tornando-se proprietario de uma
fabrica e prefeito. Ele adota e cria uma filha, salva uma
pessoa da morte e morre imaculado com uma idade
avancada.

As tormentosas aflicbes da vida, a desordem e o
embate entre individuos na sociedade devem receber
solucdo mais refletida e profilatica do que o
encarceramento do ser humano nos pordes de suas
sombrias masmorras.

Nosso ainda vigente Codigo de Processo Penal
de 1941, em seus artigos 386 e 387, bem resume a que
se presta a intervencdo judiciaria na discussao da
infrac@o penal: ou o juiz condena ou absolve o agente.
Noutras palavras, a lei penal brasileira veda
terminantemente outra solu¢éo para um processo penal.
E vedado ao juiz promover a concoérdia, resgatar a
dignidade, afagar traumas ou acalentar o marginalizado.
O juiz do processo penal anda em trilhos que o
escravizam, que o levam a lugar nenhum. N&o deve,
pela nossa lei penal, ousar o magistrado a pacificar o
conflito com o 6bvio e o evidente. A evolugdo do sistema
punitivo estatal deve evoluir, para todos, sem distincao,
para contemplar meios e recursos que eficazmente
ponham fim as causas e consequéncias da infracao
penal. A punicdo exemplar depois de solucionada a falta
cometida talvez seja um plus descartavel.

O avango destruidor do “crack” na sociedade e,
principalmente, na célula familiar, pode ser citado, talvez,
como o maior exemplo de quanto o juiz brasileiro é refém
de um sistema processual penal que, definitivamente,
ndo funciona bem. A sentenga final, inflexivel e
indiferente ao sentimento das partes espera do juiz outra
coisa, mais simples, menos heroica.

N&o se quer, aqui, abolir a pena privativa de
liberdade. Mas ndo se pode ter em mente a prisdo como
primeira e imediata resolucéo para o crime. Nao se pode
inocular o mesmo antidoto para doencas diversas. Assim
como a aspirina ndo cura o canceroso, a quimioterapia
néo é indicada para a dor de dente. O Direito Penal ndo
pode, em cruel rol taxativo, estabelecer qual a melhor
resposta para o crime praticado. Pode e deve, sim,
estabelecer varias alternativas, rotas de auxilio, atalhos

70 para aplacar as consequéncias da infracdo e metas a
serem alcancadas. Jamais ousar impor ao magistrado
gue a primeira e a Unica opgdo, a mais reluzente aos
seus olhos, deva ser o encarceramento do ser humano.

O Ministério Publico e a Defensoria Publica

75  seriam os fiscais do acerto da profilaxia judicial eleita no
processo penal. O irresignado poderia se insurgir quanto
a solugdo adotada pelo juiz em cada caso concreto. A
opcéo pela prisdo do agente devera ser a ultima ratio. A
prova dos nove do que diz aqui € muito simples. O que

80 sdo as prisdes hoje no Brasil? Escolas do crime, as
vezes com mestrado e doutorado.

A medicina psiquiatrica, a psicologia, a
assisténcia social, a pedagogia, entre outras tantas
ciéncias complexas e salvificas, despontam em nosso

85  pais, com excelentes e renomados profissionais. Temos
que abrir as portas dos foruns a essa gente dedicada e
qualificada, que muitas coisas nos tém a dizer e ensinar.
Assim como o inadequado uso de um antibiético pode
aniquilar seus efeitos para sempre, a prisdo, como

90 resposta estatal para o crime, também pode, para
sempre, destruir um ser humano, por algo que muito
bem poderia ser tratado e curado de outra forma mais
simples e eficaz.

O legislador deve confiar no Poder Judiciario,

95 confiar na criatividade e experiéncia dos juizes e
tribunais. Autorizar que esses agentes promovam a paz
social por todas as formas possiveis, abrindo um leque
infinito de opgdes para tanto. O rol de penas restritivas
de direitos inibe a criatividade dos juizes, ndo se presta

100 para a infinidade de casos que se apresentam no dia a
dia, sem falar que sdo meramente substitutivas.

Enfim, esse é hoje o maior desafio que o Direito
Penal deve enfrentar se quiser estar afinado com a
guestdo da dignidade da pessoa humana. Transformar a

105 sentenca penal em instrumento efetivo e concreto de
pacificacéo social, longe de pareddes e cadafalsos.

AMARAL, Carlos Eduardo Rios do. Direito Penal deve dar
alternativas em vez de respostas. Disponivel em:
<http://www.anadep.org.br/wtk/pagina/materia?id=14910>.
Acesso em: 05 ago. 2012. (Adaptado.)

*O autor é defensor publico no estado do Espirito Santo.

QUESTAO 01
Diferentes vozes ecoam no texto: a voz de Victor Hugo, escritor
francés do século XIX, e a de Carlos Eduardo Rios do Amaral,
Defensor Publico do Estado do Espirito Santo. Temporalidades
e tematicas aproximam-se para defender o posicionamento de
que:

(A) Privacdo da liberdade deve ser adotada em amplo
espectro como medida profilatica e penal.

(B) As solucdes refletidas devem ser adotadas para
pacificar os conflitos e resgatar a dignidade humana.

(C) As penas degradantes e 0s encarceramentos Sao
medidas incontestaveis nas infragdes penais, a ultima
ratio.

(D) O ser humano deve receber uma puni¢cdo exemplar
para pbr fim as causas e consequéncias da infracao
penal.

QUESTAO 02/
Ao refletir sobre o Direito Penal, o autor do texto assume que a
legislacao brasileira deveria:

| — Transformar a sentenca penal em instrumento de
pacificacéo social;

Il — Assumir a prisdo como instrumento exclusivo na resolugéo
de todas as formas de crimes;

Il — Estabelecer alternativas consonantes com a dignidade da
pessoa humana;




IV — Abolir a pena privativa de liberdade do rol das penas de
profilaxia criminal;
Nas alternativas abaixo, assinale a opcdo CORRETA:

(A) Apenas a | esta correta.

(B) Apenas a IV esta correta.

(C) Apenas al e alll estdo corretas.
(D) Apenas all e alV estao corretas.

QUESTAO! 03[
“Noutras palavras, a lei penal brasileira veda terminantemente
outra solugdo para um processo penal. E vedado ao juiz
promover a concoérdia, resgatar a dignidade, afagar traumas ou
acalentar o marginalizado. O juiz do processo penal anda em
trilhos que o escravizam, que o levam a lugar nenhum.” (linhas
41 a 46)

“O avango destruidor do “crack” na sociedade e,
principalmente, na célula familiar, pode ser citado, talvez, como
0 maior exemplo de quanto o juiz brasileiro & refém de um
sistema processual penal que, definitivamente, ndo funciona
bem.” (linhas 54 a 58).

“Enfim, esse é hoje o maior desafio que o Direito Penal deve
enfrentar se quiser estar afinado com a questdo da dignidade
da pessoa humana. Transformar a sentenca penal em
instrumento efetivo e concreto de pacificacdo social, longe de
pareddes e cadafalsos.” (linhas 102 a 106)

A partir da leitura desses fragmentos, € possivel depreender
que:

(A) O crack tem efeito devastador na familia e, por isso,
pode e deve ser tratado com o carcere.

(B) As infragBes relacionadas ao crack tém recebido
tratamento diferenciado por parte dos juristas por
atingirem a base da sociedade, a familia.

(C) O usuério de crack comete inimeras infragdes, mas, por
ter familia, ela € que deve se responsabilizar pela
regeneracao do individuo, ndo os tribunais.

(D) Os juizes deveriam olhar de modo impar para as
infracBes relacionadas ao uso do crack, tendo em vista
que a prisdo ndo resgatara a dignidade do infrator.

O texto lido é um artigo de opinido, um género por meio do qual
se visa a expor um posicionamento diante de algum tema.
Ciente disso, pense: que funcdo cumpre o resgate do
fragmento da obra literaria, alocado no inicio do texto?

(A) Descrever uma situagdo que vem marcando a pratica
hodierna nos tribunais brasileiros.

(B) Argumentar em favor da carceragem como sendo hoje
uma alternativa para as sentencas juridicas.

(C) Discutir a possibilidade de outras respostas para as
sentencgas proferidas em intervencgdes judiciarias.

(D) Argumentar sobre o quanto a sociedade é retrograda
em sua pratica juridica, quando outras alternativas
judiciais ja se concretizavam ha muitos anos.

Releia o trecho: “A opc¢éo pela prisdo do agente devera ser a
ultima ratio. A prova dos nove do que diz aqui € muito simples.
O que sédo as prisGes hoje no Brasil? Escolas do crime, as
vezes com mestrado e doutorado.” (linhas 77 a 81). No texto,
que funcdo cumpre a pergunta? Selecione a alternativa que
NAO proponha uma justificativa possivel para seu emprego:

(A) Introduzir uma nova abordagem a ser tratada no texto.

(B) Instigar o leitor a reflexdo, resgatando-lhe o
conhecimento de mundo.

(C) Chamar a atencéo do leitor, mostrando-lhe que o artigo
esté sendo direcionado a ele.

(D) Simular uma interagdo com o leitor, levando-o a
compartilhar de mesma opiniéo.

[ QUESTAO! |06

Retome os trechos: “A sentenga final, inflexivel e indiferente ao
sentimento das partes espera do juiz outra coisa, mais
simples, menos heroica.” (linhas 58 a 60) e “Temos que abrir
as portas dos féruns a essa gente dedicada e qualificada, que
muitas coisas nos tém a dizer e ensinar.” (linhas 85 a 87). A
palavra “coisa” € amplamente empregada em quase todas as
situagdes cotidianas do brasileiro nas quais Ihe faltem palavras.
Seu significado &, entdo, muito genérico. Assim, considerando-
se 0s contextos em que aparece e a adequagdo a variante
formal da lingua portuguesa, a palavra “coisa” pode ser
substituida, respectivamente, por:

(A) ‘outra deciséo’ e ‘muito’

(B) ‘outra atitude’ e ‘muitas ideias’

(C) ‘outro procedimento’ e ‘muitas’

(D) ‘outro comportamento’ e ‘muitos ensinamentos’

O 3° e 0 4° paragrafos do texto, ambos compreendidos entre
as linhas 25 e 36, estdo justapostos, isto €&, sdo
interdependentes, porém, ndo interligados por um elemento de
coesdo. Com vistas a ser mantida a mesma relagcdo semantica
entre as ideias por eles veiculadas, o quarto paragrafo pode ser
introduzido por:

(A) Assim

(B) Contudo

(C) Além disso
(D) De outro modo

[QUESTAG! o8l
A preposicao “para’ tem a fungdo sintatica de introduzir
complementos. Nos contextos em que é empregada, assume
variadas significagcdes: pode indicar movimento em direcdo a,
comparacédo, contribuicdo, dentre outras. Assinale, entdo, a
assertiva em que essa preposicdo assume 0 mesmo sentido
que em “O personagem assume uma nova identidade para
seguir uma vida honesta (...)" (linhas 26 a 28):

(A) “(...) a lei penal brasileira veda terminantemente outra
solugdo para um processo penal.” (linhas 41 e 42)

(B) “(...) A evolugdo do sistema punitivo estatal deve evoluir
(...) para contemplar meios e recursos (...)" (linha 48 a
50)

(C) “O Direito Penal n&o pode (...) estabelecer qual a melhor
resposta para o crime praticado.” (linhas 66 a 68)

(D) “Assim como o inadequado uso de um antibidtico pode
aniquilar seus efeitos para sempre (...) (linhas 88 e 89)

QUESTAG! 09
Observe as sentengas a seguir, atentando-se para 0 emprego
da conjungéo “ou”:

I - “(...) ou o juiz condena ou absolve o agente.” (linha 40);

Il — “E vedado ao juiz promover a concérdia, resgatar a
dignidade, afagar traumas ou acalentar o marginalizado.”
(linhas 43 e 44);

O emprego desse termo pode assumir dois valores diferentes:
inclusdo ou exclusé@o. Nas construgfes retiradas do texto, seu
uso, indica:

(A) Inclusdo em I, significando “possivelmente ambos”.
(B) Exclusdo em | sendo que a primeira oragdo €
compativel com a segunda.

(C) Inclusdo em 1l, em que os elementos se alternam,
excluindo-se mutuamente.

(D) Inclusdo em I, significando alternéncia entre os
segmentos e, possivelmente, a concomitdncia entre
todos eles.




QUESTACH Lol
Para empregarmos os sinais de pontuagdo adequadamente em
nossos textos escritos, obedecemos a critérios sintaticos. A
virgula, assim, exerce importante fungdo distintiva. Observe as
virgulas utilizadas no fragmento abaixo, delimitando os
elementos em destaque, e aponte a situacdo que lhes justifique
0 emprego:

“O avango destruidor do “crack” na sociedade e,
principalmente, na célula familiar, pode ser citado, talvez,
como o maior exemplo de quanto o juiz brasileiro é refém de
um sistema processual penal que, definitivamente, nao
funciona bem.”

(A) Isolar elementos repetidos.

(B) Realcar adjuntos adverbiais.

(C) Indicar supressao de palavras.

(D) Separar elementos coordenados, sem uso de

conectivos.

NOCOES DE INFORMATICA

QUESTAO
Analise as afirmativas abaixo, acerca do Sistema Operacional
Windows 7, instalacdo padréo portugués brasil.

. Quando um usuério exclui um arquivo do computador,
ele apenas é movido para a Lixeira onde fica
temporariamente armazenado até a Lixeira ser
esvaziada. Com isso, 0 usudrio tem a oportunidade de
recuperar arquivos excluidos acidentalmente e
restaura-los para os locais originais. Para restaurar um
arquivo, clique nele e, na barra de ferramentas, clique
em Restaurar este item;

Il. O usuério pode alternar para a janela anterior
pressionando ALT+TAB, ou percorrer todas as janelas
abertas e a area de trabalho mantendo pressionada a
tecla ALT e pressionando repetidamente a tecla TAB.
Solta ALT para mostrar a janela selecionada;

M. O Painel de Controle permite criar, alterar e remover
contas de usuario. O nome de usuario pode possuir
até 255 caracteres;

V. No gerenciador de arquivos Windows Explorer é
possivel renomear o arquivo PRODUTOS.doc para
PRODUTOS:_INF.doc.

Estd CORRETO apenas o que se afirma em:

A) lell
B) I, 1lelV
(© lell
D) I lle IV

FQUESTAG 12/

Analise as afirmagfes a seguir:

. A Intranet € uma rede que utiliza tecnologias da
Internet, tais como navegadores, e-mails e protocolos
de comunicagdo. O acesso € privativo as pessoas
vinculadas a organizagdo e a outras pessoas
externas, tais como fornecedores, clientes e outros de

interesse da organizacéao;

Il. TCP/IP define um conjunto de regras, padrdes e
convengbes para computadores se comunicarem na
Internet;

Ml. BrOffice € um conjunto de aplicagcdes de escritdrio,
disponivel  exclusivamente para o0  Sistema
Operacional Linux. Oferece as funcdes de editor de
textos, planilhas eletrénicas, editor de apresentacdes,
editor de desenhos, editor de formulas matematicas e
banco de dados;

V. Google Docs é um pacote de aplicativos online e
gratuito. Entre os seus recursos estdo editor de textos,
editor de planilhas eletrbnicas, editor de
apresentacoes e editor de formularios;

V. O FTP é um protocolo usado para transferir arquivos
pela Internet;

S8o CORRETAS as afirmacdes:

A) lell
(B) el
(©) HLIVeV
(D) VeV

[ QUESTAO! 13
Analise as afirmativas abaixo, em relacdo ao Microsoft Word
2007, instalacdo padréo portugués brasil.

l. O usuério pode inserir uma tabela da seguinte
maneira: Clica no local que deseja inserir uma tabela.
Na guia Exibicdo, no grupo Tabelas, clica em Tabela
e, em Inserir tabela, arrasta para selecionar o0 niumero
de linhas e colunas que deseja;

Il A combinacéo de teclas CTRL + L abre uma janela
para pesquisa;

Il. Alterar ou definir margens de paginas pode ser
realizado da seguinte maneira: Na guia Layout da
Pagina, no grupo Configurar Pagina, clica em
Margens. Clica no tipo de margem que deseja. Para
obter a largura de margem mais comum, clique em
Normal;

V. A combinagdo de teclas ALT + F7 abre uma janela
para Ortografia e Gramética.

Estd CORRETO o que se afirma em:

A 1, 1ell
(B) llell
© 1, 1lelv
(D) llelV

QUESTAO 141
A planilha do Excel 2007 descrita abaixo, ilustra a distribuicdo
de medalhas acerca das olimpiadas de Londres 2012, do 1°,
20, 3° e 22° colocados. Assinale a alternativa que representa
corretamente as férmulas para se obter a soma de medalhas
de ouro obtidas pelos quatro paises; o nimero médio de
medalhas conquistadas pelo Brasil e o niumero de medalhas
conquistadas pelo Estados Unidos, que ocorre com mais
frequéncia (moda), respectivamente.
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[ QUESTAO 15[
E uma técnica de fraude online usada por criminosos para
persuadi-lo a divulgar suas informagdes pessoais. Vérias
taticas diferentes sdo usadas para isso, incluindo emails e sites
que imitam marcas famosas e confiaveis.

(A) Worm
(B) Phishing

(C) Spyware
(D) Cookies

HISTORIA E GEOGRAFIA DO ESTADO DO TOCANTINS|

QUESTAO 16

Na década de 1940, ainda no Estado Novo, houve a realizagdo
da marcha para o Oeste, com varios fluxos migratérios, o que
intensificou a grilagem sobre as terras dos posseiros e indios
expandindo nas décadas posteriores, dando origem aos
conflitos pela posse da terra. Foi nesse aspecto que a
ocupacdo do norte de Goias se estruturou. E CORRETO
afirmar que a primeira manifestagdo contra a grilagem de terras
no norte de Goias foi

(A) a Guerrilha do Araguaia.

(B) a luta de Trombetas-Formoso.
(C) a Guerra de Canudos.

(D) o conflito de Campos Lindos.

QUESTAO17
O Jalapao é um patrim6nio natural e cultural preservado e sua
identidade manifesta-se, sobretudo, na utilizagdo de seus

recursos naturais. No Tocantins, o Jalapé&o se localiza:

(A) No extremo oeste com linha de fronteira com o oeste Mato
Grosso.

(B) No extremo leste com linha de fronteira com o noroeste da
Bahia, o sul do Maranhao e Piaui.

(C) No sul do Tocantins com linha de fronteira com o norte de
Goias e sul de Mato Grosso.

(D) Na sua por¢cdo ocidental com linha de fronteira norte de
Goiés e leste de Mato Grosso.

Para responder a questdo 18, leia o texto abaixo:

Na segunda metade do século XX, a configuragdo do entdo
longinquo e isolado norte de Goias passou por verdadeiras
transformacdes na ocupacdo do espagco com mudancas nos

perfis econdbmico e social de toda a regido. (IPHAN. Vivéncias
e sentidos: o patrimdnio cultural do Tocantins. Goiania: IPHAN,
2008, p. 152-153, adaptado).

QUESTAO! 18/
Assinale a alternativa CORRETA que indica o fator que
ocasionou os impactos listados no texto acima.

(A) A operacdo da Ferrovia Norte-Sul que integrou a
norte goiano ao Sudeste do pais com o escoamento
da producéo agroindustrial.

(B) A navegacgédo sobre o Rio Tocantins responséavel pela
formacdo dos nucleos urbanos mais dindmicos do
norte goiano.

(C) A construgdo da rodovia Belém-Brasilia iniciada em
fins da década de 1950 e concluida em meados da
década de 1970.

(D) A instalacdo da usina hidrelétrica de Estreito que
gerou maior capacidade de desenvolvimento regional
com geracao de energia.

Sobre a fundagdo da Comissdo de Estudos do Norte Goiano
(CONORTE), é CORRETO afirmar que foi criada

(A) na década de 1820, com a finalidade de produzir o
discurso autonomista do norte goiano em apoio a
Joaquim Theotonio Segurado.

(B) na década de 1950, com a proposta de subsidiar
estatisticamente 0 movimento autonomista do norte
goiano daquele periodo.

(C)na década de 1960, com o intuito de colaborar com a
politica de ocupacdo do interior do pais, no governo
de Juscelino Kubistchek.

(D)na década de 1980, com o objetivo de realizar
estudos, pesquisas e debates sobre as
potencialidades politico-econdmicas do norte goiano.

Para responder a questédo 20, leia o texto abaixo:

O discurso autonomista do norte goiano sobreviveu, nas
primeiras décadas da Republica, a uma situagdo
compreensivel, considerando-se que, do ponto de vista
econdmico, a cidade ocupava posi¢do de destaque e influéncia
sobre toda a regido Norte, dado o vinculo comercial com
Belém, através do rio Tocantins (CAVALCANTE, Maria do E. S.
R. O discurso autonomista do Tocantins. Séo Paulo: EDUSP,
2003, p. 62, adaptado).

QUESTAOI|20
A partir do texto acima, € CORRETO afirmar que a cidade
mencionada trata-se de

(A) Porto Nacional, considerada a sede do movimento
autonomista do Norte de Goias da década de 1950.

(B) Gurupi, escolhida como epicentro do movimento
autonomista do norte de Goias na década de 1960.

(C) Colinas, avaliada como ponto estratégico do
movimento autonomista do norte de Goias na década
de 1970.

(D) Guaral, localizada no centro da regido Norte de Goias,
liderando o movimento autonomista da década de
1980.

LEGISLACAO QUE DISPOE SOBRE E ORGANIZA A
DEFENSORIA PUBLICA

[ QUESTAO 21
Segundo a Lei Complementar n° 80/94, a Defensoria Publica
NAO abrange:

5




(A) As Defensorias Publicas dos Municipios.

(B) As Defensorias Publicas dos Estados.

(C) A Defensoria Publica do Distrito Federal e dos
Territorios.

(D) A Defensoria Publica da Unido.

_ QUESTAO 22
NAO é principio institucional da Defensoria Publica:

(A) A unidade.

(B) A pessoalidade.

(C) Aindivisibilidade.

(D) A independéncia funcional.

Leia os itens e assinale a alternativa CORRETA.

Segundo a Lei Complementar n°® 80/94 s&o direitos dos
assistidos da Defensoria Publica, além daqueles previstos na
legislacao estadual ou em atos normativos internos:

I. A informagdo sobre a localizagdo e horario de
funcionamento dos 6rgéos da Defensoria Publica;

Il. A informacéo sobre a tramitacdo dos processos e 0s
procedimentos para a realizacdo de exames, pericias
e outras providéncias necessarias a defesa de seus
interesses;

Ill. A qualidade e a eficiéncia do atendimento;

IV. O patrocinio de seus direitos e interesses pelo
defensor natural;

V. A atuagdo de Defensores Publicos distintos, quando
verificada a existéncia de interesses antagbnicos ou
colidentes entre destinatarios de suas funcoes;

(A) Somente os itens I, Il e lll estdo corretos.
(B) Somente os itens Il, Il e IV estéo corretos.
(C) Somente os itens lll, IV e V estéo corretos.
(D) Todos os itens estéo corretos.

[ QUESTAO 24
Nos termos da Lei Estadual n® 2.252/09 é VEDADA a evolucao
funcional do servidor que:

I. durante o periodo avaliado tiver alguma falta
injustificada;

Il. durante o periodo avaliado tiver sofrido pena
administrativa de suspensao;

lll. durante o periodo avaliado tiver sido destituido de
cargo de provimento em comissdo ou de fungdo
gratificada, por meio de processo administrativo

disciplinar;

IV. estiver cumprindo pena decorrente de processo
disciplinar;

V. estiver cumprindo pena decorrente de processo
criminal;

(A) Somente os itens |, II, lll e IV estdo corretos.

(B) Somente os itens I, I, IV e V estdo corretos.

(C) Somente os itens I, Ill, IV e V estdo corretos.

(D) Todos os itens estao corretos.

QUESTAO! |25

Leia os itens e assinale a alternativa CORRETA.

Nos termos da Lei Complementar n° 132/09 compete a
Ouvidoria-Geral da Defensoria Publica:

I. Receber e encaminhar ao Corregedor-Geral
representagdo contra membros e servidores da
Defensoria Pulblica do Estado, assegurada a defesa
preliminar;

Il. Propor aos o¢rgdos de administracdo superior da
Defensoria Publica do Estado medidas e agdes que

visem a consecuc¢do dos principios institucionais e ao
aperfeicoamento dos servigos prestados;

Ill. Elaborar e divulgar relatério semestral de suas
atividades, que contera também as medidas propostas
aos Orgaos competentes e a descrigdo dos resultados
obtidos;

IV. Promover atividades de intercambio com a sociedade
civil;

V. Estabelecer meios de comunicacdo direta entre a
Defensoria Publica e a sociedade, para receber
sugestdes e reclamagdes, adotando as providéncias
pertinentes e informando o resultado aos
interessados;

(A) Todos os itens estéo corretos.

(B) Somente os itens I, Il e 11l estdo corretos.
(C) Somente os itens 11, Ill e IV estéo corretos.
(D) Somente os itens lll, IV e V estéo corretos.

QUESTAO 26 .
Nos termos da Lei Estadual n°® 1.818/07 NAO é requisito basico
para investidura em cargo publico:

(A) A nacionalidade brasileira ou estrangeira, nos termos em
que dispuser a legislacéo federal.

(B) O gozo dos direitos politicos.

(C) A quitacao com as obriga¢cBes militares e eleitorais.

(D) A idade minima de 21 anos.

QUESTAO 27
Leia os itens e assinale a alternativa CORRETA.
Nos termos da Lei Estadual n° 1.818/07 sdo formas de
provimento de cargo publico:

I.  Areadaptacéo;
Il. Areversao;
Ill. A reintegragao;
IV. A desintegracao;
V. Aredistribuicdo;

(A) Todos os itens estao corretos.

(B) Somente os itens I, Il e Ill estéo corretos.
(C) Somente os itens I, Il e IV estéo corretos.
(D) Somente os itens IIl, IV e V estdo corretos.

QUESTAO
Assinale a alternativa CORRETA nos termos da Lei Estadual n°
1.818/07.
Sem qualquer prejuizo, pode o servidor publico civil do Estado
do Tocantins ausentar-se do servigo:

(A) Por trés dias, para doacao de sangue;

(B) Por cinco dias, para se alistar como eleitor;

(C) Por oito dias consecutivos, em razao de casamento.

(D) Por quinze dias consecutivos, em caso de paternidade,
seja por nascimento, seja por adogao.

[ QUESTAOI 29
Segundo o Cadigo de Etica da Defensoria Pudblica, Resolugéo
n° 58/2010, € CORRETO afirmar:

(A) Os padroes éticos sdo exigidos dos membros da
Defensoria Publica somente em ralagdo as suas
atividades publicas, de modo a prevenir eventuais
conflitos de interesses.

(B) Os padrBes éticos sdo exigidos dos membros da
Defensoria Publica somente em relagdo as suas
atividades privadas, de modo a prevenir eventuais
conflitos de interesses.

(C) Os padroes éticos sdo exigidos dos membros da
Defensoria Pulblica também na relagdo entre suas
atividades publicas e privadas, de modo a prevenir
eventuais conflitos de interesses.




(D) Nao é exigido nenhum padrdo ético dos membros da
Defensoria Publica.

[ QUESTAO! |30

Segundo o Cadigo de Etica da Defensoria Publica, Resolugéo
n° 58/2010, é dever do defensor publico recusar presentes,
doac0es, beneficios ou cortesias de pessoas fisicas, empresas,
grupos econbmicos ou autoridades publicas que possam
comprometer sua independéncia funcional, ressalvadas
aquelas sujeitas as normas de reciprocidade, oferecidas as
autoridades estrangeiras.

Sao considerados presentes, devendo ser recusados pelo
Defensor Publico, os brindes que:

(A) Nao tenham valor comercial.

(B) Que tenham valor comercial.

(C) Distribuidos por entidades de qualquer natureza, a
titulo de cortesia, propaganda, divulgacéo habitual;

(D) Distribuidos por entidades de qualquer natureza, por
ocasido de eventos especiais ou datas
comemorativas, que tenham valor médico;

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

[ QUESTAOI 31
Sobre a organizacdo politico-administrativa dos Municipios,
marque a alternativa CORRETA:

(A) Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, o
Municipio reger-se-a por lei organica, votada em um
turno, e aprovada por trés quintos dos membros da
Céamara Municipal, que a promulgara, atendidos os
principios estabelecidos nesta Constituicdo e na
Constituicdo do respectivo Estado.

(B) Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, o
Municipio reger-se-a por lei orgénica, votada em dois
turnos, com o intersticio minimo de dez dias, e
aprovada por dois tercos dos membros da Camara
Municipal, que a promulgara, atendidos os principios
estabelecidos nesta Constituicdo e na Constituicdo do
respectivo Estado.

(C) Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, o
Municipio reger-se-a por lei organica, votada em dois
turnos, com o intersticio minimo de vinte e cinco dias,
e aprovada por maioria simples dos membros da
Céamara Municipal, que a promulgara, atendidos os
principios estabelecidos nesta Constituicdo e na
Constituicdo do respectivo Estado.

(D) Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, o
Municipio reger-se-a por lei orgénica, votada em dois
turnos, com o intersticio minimo de vinte e cinco dias,
e aprovada por dois tercos dos membros da Camara
Municipal, que a outorgara, atendidos os principios
estabelecidos nesta Constituicdo e na Constituicdo do
respectivo Estado.

QUESTAOI32 )
Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, NAO é objetivo
fundamental da Republica Federativa do Brasil:

(A) Construir uma sociedade livre, justa e solidéria;

(B) Garantir o desenvolvimento nacional e erradicar a
pobreza e a marginalizacao.

(C) Reduzir as desigualdades sociais e regionais.

(D) Promover o desenvolvimento do  comércio
internacional e a disputa econdmica entre os Estados.

[ QUESTAQ 33

De acordo com o art. 5° da Constituicdo Federal de 1988:

(A) E livre a manifestacio do pensamento, sendo
facultado o anonimato.

(B) E assegurado o direito de resposta, desproporcional
ao agravo, além da indenizagdo por dano
exclusivamente moral ou a imagem.

(C) Ninguém sera obrigado a fazer ou deixar de fazer
alguma coisa sendo em virtude de lei.

(D) E livre a expressdo da atividade intelectual, artistica,
cientifica e de comunicacdo, desde que haja prévia
licenca.

QUESTAO 34
Sobre a organizagdo politico-administrativa do Distrito Federal
na Constituicho Federal de 1988, marque a alternativa
CORRETA:

(A) O Distrito Federal podera ser dividido em Municipios.
(B) Ao Distrito Federal sdo atribuidas as competéncias
legislativas reservadas aos Estados e Municipios.

(C) Ao Distrito Federal sdo atribuidas as competéncias
legislativas reservadas exclusivamente aos Municipios

(D) A lei estadual dispora sobre a utilizacéo, pelo Governo
do Distrito Federal, das policias civil e militar e do
corpo de bombeiros militar.

QUESTAOI35
Nos termos da Constituicdo Federal de 1988 é competéncia
comum da Unido, dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios:

(A) Proteger o meio ambiente e combater a poluicdo em
qualquer de suas formas.

(B) Legislar sobre transito e transporte.

(C) Assegurar a defesa nacional.

(D) Emitir moeda.

[ QUESTAO! 36

Nos termos da Constituicdo Federal de 1988 marque a
alternativa CORRETA.

Sobre o Poder Legislativo Federal:

(A) A Camara dos Deputados compde-se de
representantes do povo, eleitos, pelo sistema
proporcional e o Senado Federal compde-se de
representantes dos Estados e do Distrito Federal,
eleitos segundo o principio majoritario.

(B) A Cémara dos Deputados compde-se de
representantes do povo, eleitos, pelo sistema
majoritdrio e o Senado Federal compde-se de
representantes dos Estados e do Distrito Federal,
eleitos segundo o sistema proporcional.

(C) O numero total de Deputados, bem como a
representacao por Estado e pelo Distrito Federal, sera
estabelecido por lei estadual, proporcionalmente a
populagéo.

(D) Salvo disposicdo constitucional em contrario, as
deliberacbes de cada Casa e de suas Comissdes
serdo tomadas pela maioria qualificada dos votos,
presente a maioria simples de seus membros.

FQUESTAG 37

Marque a alternativa CORRETA:

(A) Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, a
Republica Federativa do Brasil é formada pela
unificacdo apenas dos Estados e dos Municipios.

(B) Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, a
Republica Federativa do Brasil tem como
fundamentos a soberania; a cidadania; a dignidade da
pessoa humana; os valores sociais do trabalho e da
livre iniciativa e o pluralismo politico.

(C) Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, a
Republica Federativa do Brasil é formada pela
unificacéo indissoltvel dos Estados, dos Municipios e
da Uniéo Federal.




(D) Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, a
Republica Federativa do Brasil tem como
fundamentos a soberania; a cidadania; a dignidade da
pessoa humana; os valores sociais do trabalho e da
livre iniciativa; supremacia do interesse privado e a
concessao de asilo politico.

QUESTAO!|38
De acordo com a Constituicdo Federal de 1988 marque a
alternativa CORRETA:

(A) Aos juizes é vedado exercer, ainda que em
disponibilidade, qualquer outro tipo de cargo ou
funcéo.

(B) Os juizes gozam da garantia da vitaliciedade, que, no
primeiro grau, s6 sera adquirida apés dois anos de
exercicio, dependendo a perda do cargo, nesse
periodo, de deliberac&o do tribunal a que o juiz estiver
vinculado, e, nos demais casos, de sentenca judicial
transitada em julgado.

(C) Aos juizes ndo € atribuida a garantia da
inamovibilidade.

(D) Aos juizes ndo € vedado receber custas ou
participacdo em processo

QUESTAO![39
Nos termos da Lei de Improbidade Administrativa (Lei n°
8.429/92) marque a alternativa CORRETA:

I. Constitui ato de improbidade administrativa que importa
em enriquecimento ilicito auferir qualquer tipo de
vantagem patrimonial indevida em raz&do do exercicio de
cargo, mandato, funcdo, emprego ou atividade exercida
na Administragcdo Publica;

Il. Reputa-se agente publico todo aquele que exerce, ainda
que transitoriamente ou sem remuneragdo, por eleicao,
nomeacdo, designacao, contratacdo ou qualquer outra
forma de investidura ou vinculo, mandato, cargo,
emprego ou funcdo na Administracdo Publica direta ou
indireta;

Ill. Quando o ato de improbidade causar lesdo ao
patrimdnio publico ou ensejar enriquecimento ilicito,
caberqd & autoridade administrativa responsavel pelo
inquérito representar ao Ministério Publico, para a
indisponibilidade dos bens do indiciado;

IV. Independentemente das sang¢Bes penais, civis e
administrativas previstas na legislacdo especifica, o
responsavel pelo ato de improbidade fica sujeito as
cominagdes legais impostas pela citada Lei, que podem
ser aplicadas somente de forma isolada e independente
da gravidade do fato;

(A) Somente os itens I, lll e IV estdo corretos.
(B) Somente os itens I, Ill e IV estéo corretos.
(C) Somente os itens |, Il e 1l estédo corretos.
(D) Todos os itens estdo corretos.

[ QUESTAOQ 40
De acordo com a Lei n® 8.666/1993 sado clausulas necessarias
em todo contrato administrativo:

I. As que estabelecam o regime de execuc¢do ou a forma
de fornecimento;

Il. As que estabelecam o preco e as condi¢cbes de
pagamento, os critérios, data-base e periodicidade do
reajustamento de pregos, o0s critérios de atualizacédo
monetaria entre a data do adimplemento das
obrigacdes e a do efetivo pagamento;

Ill. As que estabelecam o crédito pelo qual correrd a
despesa, com a indicacdo da classificacdo funcional
programatica e da categoria econémica;

IV. As que estabelecam a vinculagdo ao edital de licitagéo
ou ao termo que a dispensou ou a inexigiu, ao convite
e a proposta do licitante vencedor;

(A)
(B)
(©)
(D)

Somente os itens |, Il e IV estdo corretos.
Somente os itens Il, Ill e IV estdo corretos.
Somente os itens |, Il e |l estdo corretos.

Todos os itens estdo corretos.

QUESTAO
Sobre os principios da Administracdo Publica expressos na
Constituicdo Federal de 1988, marque a alternativa CORRETA:

(A)

(B)

(©)

(D)

A Administragcdo Publica direta e indireta de qualquer
dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios obedecera aos principios de
legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e
eficiéncia.

A Administrac@o Publica direta e indireta de qualquer
dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios obedecera aos principios de
legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade,
eficiéncia e veracidade.

A Administracdo Publica direta e indireta de qualquer
dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios obedecera aos principios de
legalidade, pessoalidade, moralidade, transparéncia e
eficiéncia.

A Administracdo Publica direta e indireta de qualquer
dos Poderes da Unido, dos Estados, do Distrito
Federal e dos Municipios obedecera aos principios de
legalidade, pessoalidade, moralidade,
discricionariedade e eficiéncia.

QUESTAO |42
Sobre o processo licitatério previsto na Lei n® 8.666/93, marque
a alternativa CORRETA:

(A)
(B)

(©

&)

E inexigivel a licitacdo nos casos de guerra ou grave
perturbacdo da ordem.

E causa de inexigibilidade de licitacdo quando as
propostas  apresentadas  consignarem  precos
manifestamente  superiores aos praticados no
mercado nacional.

Podera haver dispensa de licitagdo quando néo
acudirem interessados a licitacdo anterior e esta,
justificadamente, ndo puder ser repetida sem prejuizo
para a Administra¢@o, mantidas, neste caso, todas as
condicdes pré-estabelecidas.

E dispensavel a licitagdo para a contratacdo de
profissional de qualquer setor artistico, diretamente ou
através de empresario exclusivo, desde que
consagrado pela critica especializada ou pela opiniao
publica.

QUESTAO43
Sobre a Administragdo Pdblica, marque a alternativa
CORRETA:

(A)

(B)
(©

(D)

A Administragdo Publica direta corresponde as
sociedades de economia mista e as empresas
publicas.

A Administracdo Publica direta corresponde as
autarquias e as sociedades de economia mista.

A Administragcdo Publica indireta € composta por
entidades personalizadas como as autarquias, as
fundagbes publicas, as empresas publicas e as
sociedades de economia mista.

A Administracdo Publica direta, também chamada de
descentralizada, é composta por entes
despersonificados.

QUESTAOD! 144

Sao requisitos para a validade do ato administrativo:

(A)
(B)

Competéncia, objeto, forma, motivo e finalidade.
Motivo, objeto, forma, finalidade e discricionariedade.




(C) Motivo, forma, objeto, finalidade e precariedade.

(D) Competéncia, forma, finalidade e

imperatividade.

[QUESTAG 45/
Sobre a organizacdo administrativa da Administragdo Publica
prevista na Constituicdo Federal de 1988, marque a alternativa

CORRETA:

objeto,

I. O prazo de validade do concurso publico sera de até
dois anos, prorrogavel uma vez, por periodo de até
trés anos;

Il. A Constituicdo Federal de 1988 disciplina que a lei
infraconstitucional  estabelecera os casos de
contratagdo por tempo determinado para atender a
necessidade temporaria de excepcional interesse
publico;

lll. A Constituigdo Federal de 1988 ndo veda a
possibilidade de acumulacdo remunerada de cargos
publicos, independentemente de compatibilidade de
horarios;

IV. Somente por lei especifica podera ser criada autarquia
e autorizada a instituicho de empresa publica, de
sociedade de economia mista e de fundacao, cabendo
a lei complementar, neste Ultimo caso, definir as areas
de sua atuacao;

(A) Somente os itens | e Il estdo corretos.
(B) Somente os itens lll e IV estdo corretos.
(C) Somente ltens | e Ill estdo corretos.

(D) Somente os itens Il e IV estéo corretos.

PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

QUESTAO! 46/

Analise o programa escrito em PHP a seguir e marque a
alternativa CORRETA:

<?php
function calculol ($valor) {
Svalor = 2 * $valor;
echo $valor . "<br>";
}
function calculo2 (&$valor) {
Svalor = 2 * $valor;
echo $valor . "<br>";
}
Svalor = 5;
calculol ($valor);
echo $valor "<br>";
calculo? ($valor);
echo $valor;
>

Os valores impressos apés a execucdo do programa serdo,
respectivamente:

(A) 10,5,10e 10

(B) 10, 10,20e 20

(C) 10,10,20e 10

(D)10,5,10e5

QUESTAO 47/
Analise o trecho de cédigo a seguir:

Sx=5y=20;
Sz=++Sx;

Sx=-8$x;

Sy++;
Sx=Sx+Sy-(Sz--);

Marque a alternativa CORRETA que representa os valores das
variaveis X, y e z, respectivamente, depois da sequéncia de
operacgdes utilizando a programacdo em PHP, descritas acima.

(A) x=-20,y=21,ez=21
(B) x=-21,y=-21e z=21
(C) x=-21,y=21ez=20
(D) x=20, y=21 e z=-20

QUESTAO 48
Qual das opg¢les abaixo apresenta corretamente a palavra

reservada da linguagem de Java usada na implementacdo de
heranga?

(A) implements
(B) extends
(C) extend

(D) extendes

QUESTAO 49/

Marque a afirmativa INCORRETA acerca das instrucdes
disponiveis na linguagem de programagao Java.

(A) Na estrutura while, a condi¢cdo de continuagdo do loop é
testada no comeco do lago antes de o corpo do loop ser
executado.

(B) A estrutura do/while testa a condi¢@o de continuagdo do
loop depois de o corpo ser executado, portanto, o corpo do
loop é executado pelo menos uma vez.

(C) A instrucdo switch € considerada uma estrutura de
repeticdo simples, é usada nos casos em que houver uma
série de decisGes que uma variavel deve testar.

(D) Ainstrugdo if € uma estrutura de selecdo utilizada para
realizar ou ndo determinada selecgéo.

FTQUESTAG so

Assinale a alternativa INCORRETA acerca dos operadores
I6gicos da linguagem de programacéo Java.

(A) <, <, >>sao operadores de deslocamento de bits.

(B) ~ é operador l6gico de negacéo.

(C) &, I, ~ séo operadores logicos E, OU e OU-exclusivo.
(D) ==, != sé&o operadores de igualdade e diferenca.

QUESTAO! |51/

Acerca dos tipos de dados da linguagem de programagédo Java
é correto afirmar, EXCETO.

(A) O tipo boolean pode assumir o valor true (verdadeiro) ou
valor false(falso).

(B) Otipo char serve para armazenar dados alfanuméricos.

(C) Otipo short é usado para definir valor inteiro de 8 bits em
notacdo de complemento de dois.

(D) O tipo float representa numeros em notacdo de ponto
flutuante normalizado em preciséo simples de 32 bits.

QUESTAO |52/

Assinale as afirmativas abaixo em V(Verdadeiro) ou F(Falso)
acerca dos modificadores de acesso da linguagem de
programacéo Java.

l. public pode ser chamado por meio de métodos contidos
em qualquer outra classe;




private seu uso € restrito por classes que compdem um
conjunto maior chamado de pacote;

protected é privativo da classe que o contém e seu uso
é vedado a qualquer outra classe;

private protected é acessivel pela classe que o
contém, assim como por qualquer classe que tenha sido
derivada dessa classe;

final especifica que nenhuma classe derivada pode

alterar ou redefinir este método;

Sao VERDADEIRAS as seguintes afirmativas:

(A) 1, 1lle IV
(B) Ll VeV
(© I, IVeV

©) 1,11, VeV

FTQUESTAG s3l

Relativo ao conceito de métodos em classes em linguagem
JAVA, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Nomes de métodos seguem as mesmas regras de nomes
de campos: devem ser iniciados por uma letra (incluindo _
e $), devem ser compostos de uma Unica palavra (sem
espagos, virgulas etc.), podem ser compostos de letras e
ndmeros e conter acentos.

(B) Nomes de métodos refletem acdes que sdo efetuadas nos
campos da classe elou valores passados como
argumentos para esses métodos. Considerando que essa
seja uma regra obrigatéria, os programas e classes so
poderdo ser lidos e compreendidos se forem escritos
nesse formato.

(C) Métodos nao podem ser criados dentro de outros métodos,
nem fora da classe a qual pertencem — ndo se pode ter
métodos isolados, fora das classes.

(D) Cada método deve ter, na sua declaragdo, um tipo ou
classe de retorno, correspondente ao valor que o método
deve retornar.

Analise a arvore de busca binaria abaixo e responda as

questdes 54 e 55.

" QuESTAO 54

Considerando o conceito de arvore binaria de busca marque a
alternativa CORRETA que define a figura apresentada:

(A) Uma arvore binaria de busca de tamanho 9 e profundidade
3, comraiz 4 e folhas 3, 1, 9 e 6.

(B) Uma arvore binéria de busca de tamanho 7 e profundidade
3,comraiz 4 e folhas 1, 3,6 e 9.

(C) Uma arvore binaria de busca de tamanho 7 e profundidade
2,comraiz 4 efolhas 1, 3,6 e 9.

(D) Uma arvore binaria de busca de tamanho 9 e profundidade
2,comraiz 4 e folhas 3, 1,9 e 6.

QUESTAO! |55/

Marque a alternativa CORRETA que representa o resultado do
caminhamento pés-ordem na arvore acima.

(A) 42134609
(B) 12346809
(C) 1326984
(D) 1326948

QUESTAO |56/

Considerando o conceito de lista de prioridades em estrutura
de dados, assinale a alternativa INCORRETA:

(A) A prioridade associada a um dado pode ser descrita por
qualquer relagéo: tempo, custo, etc, mas precisa ser um
escalar.

(B) Também conhecida como heap é composta por um
conjunto finito de dados, cada qual com uma chave que
determinara sua prioridade dentro da lista.

(C) Como as propriedades: i) chave do n6é < chave do né a
esquerda (se houver); ii) chave do n6é < chave do no a
direita (se houver); valem para toda a arvore, a raiz contém
a chave (prioridade) de menor valor.

(D) Exatamente como as arvores binarias de busca, sdo
implementadas usando arrays.

<
<

QUESTAO! |57/

Uma tabela de dispersdo (também conhecida por tabela de
espalhamento ou tabela hash) € uma estrutura de dados
especial, que associa chaves de pesquisa a valores. Seu
objetivo é, a partir de uma chave simples, fazer uma busca
rapida e obter o valor desejado. E algumas vezes traduzida
como tabela de escrutinio.

Relativo a tabela de disperséo, dentre as alternativas abaixo,

marque a alternativa INCORRETA.

(A) E tipicamente utilizada para vetores
associativos, conjuntos e caches.

(B) E tipicamente usada para indexagdo de grandes volumes
de informacé&o (como base de dados).

(C) A funcdo de espalhamento ou funcdo de dispersédo € a
responsavel por gerar um indice a partir de determinada
chave.

(D) A fungdo de dispersdo pode calcular o mesmo indice
apenas para duas chaves iguais.

implementar

QUESTAO |58/

Relativo a busca digital em arvores binarias de busca, tem-se
que:

l. Existem dois tipos de arvores conhecidas para a
busca digital: TRIE e PATRICIA;

1. Numa busca digital, as chaves séo representadas
como uma cadeia de caracteres ou digitos;

Il. Os métodos de busca digital permitem a localizagéo
de todas as ocorréncias de uma determinada
sequéncia de caracteres dentro de um texto, com o
tempo de resposta logaritmico em rela¢éo ao tamanho
do texto;

V. Uma vantagem da busca digital € que as chaves séo
“grandes” e com tamanho muito variavel;

Assinale a alternativa CORRETA de acordo com as afirmac@es
acima, utilizando V (Verdadeiro) e F (Falso):
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http://pt.wikipedia.org/wiki/Estrutura_de_dados
http://pt.wikipedia.org/wiki/Algoritmo_de_busca
http://pt.wikipedia.org/wiki/Vetor_associativo
http://pt.wikipedia.org/wiki/Vetor_associativo
http://pt.wikipedia.org/wiki/Vetor_associativo
http://pt.wikipedia.org/wiki/Conjunto
http://pt.wikipedia.org/wiki/Cache

(A) V,F,VeV
(B) V,V,VeV
(C) F,F,VeV
(D) F,V,VeF

FTQUESTAG sol

Abaixo é apresentando um digrama de classes conceitual,
baseado nos principios de Analise e Projeto de Sistema
Orientado a Objetos.

ContaBancaria

Cliente| *  *[imomero Transacodes

* —
jap—————|+ 1M teSaque

+datasbertura

+Saldo

+debitar()
+creditar()

[P.

ContaCorrente ContaPoupanca
+lim teSague +dataAniversario
+rendimento

Em relagdo ao digrama de classes acima € CORRETO afirmar:

(A) ContaBancéria € uma classe concreta.

(B) As classes ContaBancéaria e Transacfes sdo associada
por agregacao.

(C) As classes ContaBanchéria, ContaCorrente e
ContaPoupanca séo relacionadas através de associagao
ternéria.

(D) Os relacionamentos e atributos de ContaBancéria valem
para ContaCorrente e ContaPoupancga.

FTQUESTAG sl

Informar quais das situacdes a seguir poderiam ser modeladas
como agregacao.

. Um pai e seus filhos;

Il. Um curso e suas disciplinas;
M. Um time e seus atletas;
V. Um documento e seus paragrafos;
V. Uma pessoa e seus automoveis;

Estd CORRETO o que se afirma nos itens acima em:

A 1, el
B) I, elVv
© 1,1, 1VeV
() I, e IV

Considerando a estrutura de um banco de dados relacional,
adote a tabela empregados abaixo para responder as
questdes 61, 62 e 63.

Tabela: empregados

cod | nome cargo ger data |[salario|comissao|depto
7839|Maria |Presidente 0]2010-11-17( 5000 0 10
7698|Carlos |Gerente 7839|2010-05-01| 2850 0 30
7654 |Roberto|Vendedor |7698(2010-09-28| 1250 1400 30
7900|Helena |Escriturario|7698(2010-12-03 950 0 30
7782 |Wilson |Analista 7698|2012-06-09| 3000 0 20
7369|Gerson |Escriturario|7698|2010-12-03 800 0 20

QUESTAO 61/

Informe qual das instrucbes SQL abaixo representa
corretamente o resultado da consulta "Exiba o nome do
funcionario e o nudmero do departamento de todos os
funcionérios dos departamentos 10 e 30 em ordem alfabética
de nome”.

(A) SELECT nome, depto FROM empregados WHERE
depto IN (10,30) ORDERBY nome;

(B) SELECT nome, depto FROM empregados WHERE
depto IN (10,30) ORDER BY nome;

(C) SELECT nome, depto FROM empregados WHERE
depto IN 10,30 ORDER BY nome;

(D) SELECT nome, depto FROM empregados WHERE
depto LIKE (10,30) ORDER BY nome;

QUESTAO! 62/
Infforme qual das instrucdes SQL abaixo representa
corretamente o resultado da consulta “Exiba os nomes de
todos os funcionarios cujo nome tem duas letras E no
departamento 30 ou cujo gerente seja 7698”.

(A) SELECT nome FROM empregados WHERE nome LIKE
'SESES' OR depto = 30 AND ger = 7698;

(B) SELECT nome FROM empregados WHERE nome LIKE
IN 'SESES%' OR depto = 30 AND ger = 7698;

(C) SELECT nome FROM empregados WHERE nome LIKE
'SESES' AND depto = 30 OR ger = 7698;

(D) SELECT nome FROM TABLE empregados WHERE
nome LIKE IN 'SESE%' AND depto = 30 OR ger
= 7698;

QUESTAO |63

Assinale a alternativa que representa corretamente uma
consulta SQL para exibir o nUmero de pessoas com 0 mesmo
cargo.

(A) SELECT cargo, HAVING(*) FROM empregados
GROUP BY cargo;

(B) SELECT cargo, NUMBER(*) FROM empregados
GROUP BY cargo;

(C) SELECT cargo, SUM(*) FROM empregados GROUP
BY cargo;

(D) SELECT cargo, COUNT (*) FROM empregados
GROUP BY cargo;

QUESTAON 64

Assinale a alternativa que preencha corretamente a lacuna no
conceito "o mecanismo consiste em
trazer totalmente cada processo para a memoria, executa-lo
durante um certo tempo e entdo devolvé-lo ao disco."

(A) Memoria Virtual
(B) Swapping
(C) Paginacéo
(D) Thrashing

QUESTAO |65/

Assinale a alternativa INCORRETA acerca dos daemons
disponiveis no Sistema Operacional Linux.

(A) init € o primeiro processo a ser executado depois de o
sistema ser inicializado.

1




(B) cron é responsavel pela execucdo de comandos em
momentos pré-determinados. Ele aceita arquivos de
agendamento  tanto de usuarios quanto de
administradores.

(C) atd executa comandos agendados através do comando
crontab.

(D) inetd responsavel pelos servigos de rede.

FTQUESTAG e6[

Qual das opc¢des abaixo apresenta corretamente o sistema de
arquivos padrdo do LINUX, para a seguinte afirmativa: "é um
sistema de arquivos ilusorio. Na verdade ele ndo existe em um
disco rigido. E criado em memoria pelo kernel, sendo usado
para disponibilizar informag&es sobre o sistema.":

(A) Iproc
(B) /tmp
(C) Ivar
(D) /boot

FQUESTAG 67/

Analise as afirmativas abaixo acerca da sintaxe dos comandos
executados em um Sistema Operacional Linux.

. “rm -f teste.txt” remove o arquivo chamado
“teste.txt” do diretdrio corrente exibindo o prompt
de confirmacao;

1. "cp teste.txt backup”’ faz uma cépia exata do
arquivo "teste.txt" dando-lhe o nome de "backup";

M. “tar xvf exemplo.tar *.php” cria um arquivo
TAR chamado “exemplo.tar” contendo todos os
arquivos de extensado “.php” do diretdrio corrente;

V. “kill -9 1240” finaliza o processo de PID numero
1240;

Estd CORRETO o que se afirma em:

A lell
(B) 1, lell
© lelv
() I, llle IV

QUESTAO! 68/

Qual dos comandos abaixo pode ser usado em um Sistema
Operacional Linux, para exibir informac&o acerca das conexdes
de rede TCP/IP, estatisticas dos protocolos utilizados e
informacdo armazenada na tabela de roteamento:

(A) route

(B) netstat
(C) traceroute
(D) route print

QUESTAO 69/

Analise as afirmativas abaixo em V(Verdadeiro) ou F(Falso),
acerca do ambiente de configuragdo Propriedades da Internet
disponivel no Painel de Controle do Windows 7, instalacéo
padrédo portugués brasil.

Geral |
Conexdes |

Conteldo
Avangadas

Sequranca | Privacidade |
Programas |

MNavegador da web padréo

.fffD'; Mo momento, o Internet Explorer [
nao € o navegador da Web padrao,

Tornar padrao ]

Hvisar-me se o Internet Explorer ndo for o navegador da
Web padréo,
| (O Internet Explorer (54 bits) ndo pode ser o navegador padrao, I

() No guia Geral o usuario pode excluir arquivos temporarios,
historico, cookies, senhas salvas e informagfes de formulario
Web;

() Usando o guia Seguranca o usuario pode ativar bloqueador
de Pop-ups;

( ) Através do guia Privacidade o usuario pode selecionar uma
zona para exibir ou alterar as configuragdes de privacidade;

( ) Clicar no guia Conexbes e, em seguida, clicar em
Configuragbes da LAN abre um ambiente que permite
especificar configuracdes TCP/IP (IP, mascara e gateway);

() No guia Avancadas o usuéario pode configurar assuntos
sobre acessibilidade, seguranca e multimidia;

Sao VERDADEIRAS as informagdes contidas na afirmativa:

(A) V,F,F,FeV
(B) V,V,F,FeV
(C) V,F,V,VeF
(D) F,F,F,VeV

QUESTAO |70/

Analise as afirmativas abaixo, acerca da planilha eletrénica do
Microsoft Excel 2007 descrita na figura a seguir:

AreadeT.. & Fonte Ta Alinhamento

) o
A B C D E F G H
1 |Nome Valor
2 |Aretusa 10 |
3 \Matheus 5
4 Thiago 9
3 |Minerva 3

i

A acéo de clicar na célula C2 e digitar =DECABIN(B2)
e, em seguida, pressionar a tecla ENTER, atribui o
valor 1110 a célula B2;

Il Para atribuir o valor 60 na célula C3 é suficiente
realizar o seguinte procedimento: clicar na célula C3,
digitar =FATORIAL(B3) e, em seguida, pressionar
ENTER;

Il. O ato de clicar na célua C4 e digitar
=C2+C3+C4+C5/4 e, em seguida, pressionar a tecla
ENTER, atribui o valor 8 a célula C4;

V. Para atribuir o valor 32 na célula C5 é suficiente
realizar o seguinte procedimento: clicar na célula C5;
digitar =SE(B2=10;SOMA(B2:B5);"N&do foi possivel
calcular") e, em seguida, pressionar ENTER;

Esta CORRETO o que se afirma em:
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A L llelv
(B) llell
© lelv
(D) IV

FQUESTAC 7

Em relacdo as redes LANs e WANs tem se as seguintes
afirmacdes:

. As LANSs utilizam abordagens de multiponto e ponto-a-
ponto na transmisséo do sinal;

Il. As redes WANs tém baixa laténcia e baixa taxa de
erros quando comparadas com as LANS;

Il As ligacdes fisicas em estrela, barra e anel séo as
configuragbes mais comuns de interligacdo dos
computadores nas LANSs;

V. As WANSs, para efetuar a interligacdo das redes
dispersas geograficamente, empregam dispositvos
para efetuar o roteamento dos datagramas e a ligacao
a rede de comunicagao;

V. As WANs podem ser entendidas como aquelas redes
que provém a interligacdo das redes locais em uma
area metropolitana;

Assinale a alternativa CORRETA de acordo com as afirmagdes
acima, utilizando V (Verdadeiro) e F (Falso):

(A) V,F,V,VeF
(B) F,F,V,VeV
(C) V,F,F,VeF
(D) F,V,V,FeV

FQUESTAG 72l

Analise as afirmativas a seguir acerca dos nimeros de portas
designadas pelo IANA (Internet Assigned Numbers Authority).
Em cada caso, considerar apenas a porta definida para o
protocolo do TCP.

. SSH atende na porta 23;

Il. SMTP atende na porta 25;
1. HTTPS atende na porta 443;
V. DNS atende na porta 143;
V. Telnet atende na porta 21;

Estd CORRETO o que se afirma em:

A 1, el
(B) lell

©) 1, eV
(D) I, eV

QUESTAO! 73/

Marque a alternativa CORRETA, que apresenta os protocolos
da camada de aplicagéo e de transporte que sdo necessarios
para um cliente HTTP que queira obter um documento WEB
em um dado URL. Inicialmente, o endereco IP do servidor
HTTP é desconhecido.

(A) DNS e HTTP na camada de aplicacdo. UDP para DNS e
TCP para HTTP na camada de transporte.

(B) POP3 e HTTP na camada de aplicagéo. TCP para DNS e
UDP para HTTP na camada de transporte.

(C) IMAP e HTTP na camada de aplicagdo. UDP para DNS e
IP para HTTP na camada de transporte.

(D) DNS e HTTP na camada de aplicacdo. ICMP para DNS e
TCP para HTTP na camada de transporte.

QUESTAO! [74f

Assinale a alternativa que apresenta corretamente 0s
enderecos de rede e de comunicagdo broadcast apods ser
designada a mascara /26 para o IP 200.100.10.130 .

(A) 200.100.10.128 / 200.100.10.191.
(B) 200.100.10.0/ 200.100.10.255.
(C) 200.100.10.64 / 200.100.10.255
(D) 200.100.10.128 / 200.100.10.255.

QUESTAO! 75/

Analise o segmento de rede a seguir, acerca de roteamento IP.

200.200.100.32/28

200.200.100.33

e

192,168.10,1 "

Fw 192.168.10.2

SESESE

200.200.100.1?}

200.200.100.16/28

Assinale a alternativa que apresenta a tabela de rotas
CORRETA de FW, para as sub-redes 200.200.100.16/28 e
200.200.100.32/28.

(A)

rede

interface_saida

gateway

200.200.100.16/28

200.200.100.17

200.200.100.17

200.200.100.32/28 | 192.168.10.2 200.200.100.33
(B)

Rede Interface_saida Gateway
200.200.100.16/28 | 200.200.100.17 200.200.100.17
200.200.100.32/28 | 192.168.10.2 192.168.10.1
©

rede interface_saida gateway

200.200.100.16/28

200.200.100.17

200.200.100.17

200.200.100.32/28 | 192.168.10.1 200.200.100.33
(©)
rede interface_saida gateway

200.200.100.16/28

200.200.100.17

200.200.100.17

200.200.100.32/28

200.200.100.33

200.200.100.33

QUESTAO |76/

Se um computador A envia uma mensagem no formato de
enderecamento broadcast perguntando qual computador da
rede tem um determinado endereco IP. O computador que tem
o endereco IP solicitado responde seu endereco fisico. A partir
do recebimento do endereco fisico, o computador A pode
atender a solicitagdo de comunicacdo do processo. Qual das
alternativas abaixo representa o protocolo CORRETO para a
situacdo apresentada:

(A) MAC
(B) ARP
(C) CSMA/CD
(D) RARP
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FQUESTAG 77

Em relacdo aos tipos de registros de recursos do Servico de
Resolucdo de Nomes (DNS) para o IPv4 é correto afirmar,
EXCETO:

(A) NS - Especifica um servidor de nomes para o dominio.
(B) A - Mapeamento de nomes para enderegos.

(C) MX - Nome do servidor de e-mail para o dominio.

(D) PTR - Especifica um servidor de paginas para o dominio.

FQUESTAG 7el

O trecho de codigo abaixo apresenta algumas diretivas de
configuracdo de um servidor de péaginas web, apache2,
executando em um Sistema Operacional Linux.

ServerRoot "/etc/apache2"
DocumentRoot /var/www
NameVirtualHost 200.129.50.10:80
<Directory /var/www>

Order deny,allow

deny from all

allow from 150.162.250.1
<Directory>

Assinale a alternativa INCORRETA acerca da configuracao
descrita acima:

(A) A diretiva NameVirtualHost informa que sera usado
virtual hosts baseados em IP servidos pela maquina com
IP 200.129.50.10 e porta 80.

(B) A diretiva DocumentRoot define /var/www como o
diretorio principal onde servird os documentos.

(C) A diretiva serverRoot define onde o apache deve
procurar por seus arquivos de configuragao.

(D) O acesso ao diretério /var/www serd permitido somente ao
computador com o endereco IP 150.162.250.1.

QUESTAO 79

Analise as afirmativas abaixo e assinale a INCORRETA acerca

das regras disponiveis no iptables.

(A) "iptables -A INPUT -d 127.0.0.1 -3 DROP"
rejeita todos os pacotes com destino a 127.0.0.1;

(B) "iptables -L INPUT" lista as regras definidas no
firewall;

(C) "iptables -D INPUT 1" apaga a regra de numero 1;

(D) "iptables -A INPUT -d 200.129.100.3 -p udp
-j DROP" rejeita todos os pacotes UDP vindos de
200.129.100.3;

QUESTAO 80/

Associe os itens da coluna 1 com os conceitos apresentados
na coluna 2:

colunal coluna 2

(1) Worm ( ) ocorre quando um computador é
infectado e esta sendo controlado por
terceiros;

(2) Zumbi ( ) €éum programa capaz de se propagar

automaticamente, enviando copias de
si mesmo a outros computadores da
rede;

sdo programas que exibem
propagandas e anuncios sem a
autorizacéo do usuario;

(3) Keyloggers ()

(4) Trojans () sé&o programas desenvolvidos para
capturar tudo que é digitado no
computador;

(5) Adware () € um programa mal-intencionado

que se oculta dentro de outros
programas;

Sao CORRETAS as associagfes abaixo para a coluna 2.

A 21534
(B) 12534
© 21453
(D) 51324
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